
Stadt Zerbst/Anhalt Stadt Zerbst/Anh., d. 05.09.2025
Ortschaftsrat Gödnitz

Niederschrift
über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates Gödnitz am 17.06.2025

Sitzungsort/-zeit: Feuerwehrgerätehaus Gödnitz,39264 Zerbst/Anhalt
19:30 Uhr – 21:22 Uhr

Ortsbürgermeister/in
Frau Karoline Schirmer

stellv. Ortsbürgermeister/in
Frau Andrea Finke

Ortschaftsratsmitglieder
Herr Maximilian Leps
Herr Thomas Worch

Protokollantin
Frau Anne-Kathrin Markmann

Nicht anwesend sind:

Ortschaftsratsmitglieder
Herr Olf Kubernath

Öffentlicher Teil:

TOP 1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Schirmer, eröffnet die heutige Sitzung. Sie begrüßt die
Ortschaftsräte und die Einwohner.
Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt.
Mit der Anwesenheit von 4. Ortschaftsräten ist die Beschlussfähigkeit gegeben

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.
Änderungsanträge gibt es nicht.

TOP 3 Einwohnerfragestunde

OB Fr. K. Schirmer eröffnet die Einwohnerfragestunde.
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Hr. Allner übernimmt das Wort. Seine Ausführungen sind der Anlage zu entnehmen.
Er bittet darum, die Einwohnererklärung öffentlich im Schaukasten auszuhängen.

OSR Mitglied Hr. T. Worch macht auf die letzte OSR Sitzung aufmerksam, in welcher
Bürgermeister Hr. Andreas Dittmann Fragen der Anwohner beantwortet hat. Das Verfahren zur
Windparkanlage läuft seit ca. 15. Jahren. Bestehende Fragen konnten zur letzten Sitzung gestellt
werden und sollten zukünftig nicht weiter dem OSR als fehlende Unterstützung vorgeworfen
werden.
Hr. Worch wünscht zukünftig ein konstruktives Miteinander und gemeinsame Zusammenarbeit im
Dorf.

OB Fr. K. Schirmer informiert über Zusammenkunft der Ortsbürgermeister aller betroffenen
Ortschaften (Walternienburg, Güterglück, Gödnitz und Gehrden)
OB erläutert allen Anwesenden „Strombonus“ der mit der Windparkanlage möglich ist.
Macht auf positive Seiten für Einwohner und Ortschaft aufmerksam.
Erläutert Schreiben zur Selbstverpflichtungserklärung der Windpark Packendorfer Teich GmbH &
Co. KG vom 02. Juni 2025, indem mitgeteilt wird, dass die genehmigten Windenergieanlagen
ausschließlich mit Flachgründungsfundamenten gebaut werden.

OB Fr. K. Schirmer appelliert an alle Anwesenden und bittet um Unterstützung um die Erneuerung
der Güterglücker Straße im Zusammenhang mit dem Bau der Windenergieanlagen
voranzutreiben.

Herr Heidemann erkundigt sich ob die Möglichkeit besteht, die Einwohnerfragestunde nach dem
Bericht des Ortsbürgermeisters zu legen.
OB Fr. K. Schirmer stimmt den Vorschlag für die nächste Sitzung zu.

Ein Anwohner erkundigt sich nach Erneuerung der Kreuzung Seestraße/Güterglücker Straße in
Flötz.
Am 02.06.2025 fand ein Vor-Ort Termin mit Frau Baier statt.
Die Erneuerung der Kreuzung wird beauftragt sobald der Haushalt beschlossen ist
Das gleiche gilt für den Sommerweg in der Dorfstraße in Gödnitz, dem Feldweg hinter dem
Stadtweg sowie den Plattenweg Gödnitz Richtung Gehrden

OB Fr. K. Schirmer informiert über Erneuerung der Netze am Spielgerüst, Spielplatz Gödnitz.
Aktuell ein Notbehelf, die Reparatur / der Austausch des Netzes erfolgt ab Sommer bzw. nach
Verabschiedung des Haushaltsplanes 2025.

Ein Anwohner teilt mit, dass der Sand an der Umrandung des Förstergrabes fehlt und bittet um
Aufschüttung, um die Grabumrandung nicht zu gefährden.
OB Fr. K. Schirmer bedankt ich für die Pflege des Grabes bei Fr. Kappe.

Eine Anwohnerin macht auf wachsenden Kompost,- und Müllhaufen am Waldstück in Gödnitz
aufmerksam.
OB Fr. Schirmer schlägt vor, sich diesen zum nächsten Cleanup Day am 20.09.2025 gemeinsam
anzunehmen.

Eine Anwohnerin macht auf ungepflegtes Grundstück sowie Vorbeet des Eckhauses Dorfstr. 23,
Gödnitz aufmerksam. Erkundigt sich nach Möglichkeit der Pflege.
OB Fr. K. Schirmer teilt mit, dass es Privatgelände ist und die Pflege dem Eigentümer obliegt.
Ebenso in Flötz, Seestr.24, sowie Gödnitz, Dorfstr. 9 sehen die Grundstücke/ Vorbeete verwahrlost
aus.
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Ein Anwohner erkundigt sich nach der Asche, die vom Osterfeuer übriggeblieben ist. OB Fr. K.
Schirmer informiert über Antwort von Amtsleiterin Fr. K. Gudella, das Feuer bis zum Ende
abbrennen zu lassen.

TOP 4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 04.03.2025

Die Niederschrift der Sitzung vom 04.03.2025 wird einstimmig angenommen.

TOP 5 Bericht des Ortsbürgermeisters

OB Fr. K. Schirmer informiert:

Am 09.04.2025 gab es einen Vor-Ort Termin mit zwei MA vom Ordnungsamt.
Der Wunsch nach einem zweiten Verkehrsspiegel wurde abgelehnt mit der Begründung, dass nur
Landwirtschaftliche Fahrzeuge von schlechter Einsicht betroffen seien.

Der OSR wünscht mehr Geschwindigkeitsmessungen seitens der Polizei, da viele Autos mit
überhöhter Geschwindigkeit (gerade in den Morgenstunden zwischen 06:00 Uhr und 08:00 Uhr)
durch die Ortschaften fahren.

Die Messergebnisse vom Lasern Anfang Mai 2025 werden leider nicht zur Verfügung gestellt.

Nach Rücksprache mit Amtsleiterin Fr. K. Gudella, wird Ende des Sommers 2025 ein Gerät zur
Messung von Geschwindigkeiten in Gödnitz angebracht. Die genaue Position ist noch zu klären,
auf jeden Fall in der Nähe des Spielplatzes.

OB Fr. K. Schirmer informiert umfassend über die Projekte “Grüne Vernetzung” und
“Gewässerrenaturierung in den Ortsteilen”.

Der OSR beschließt einstimmig weiterhin Präsente für Jubilare in Höhe von 20,00€ - 30,00€.

OB Fr. K. Schirmer macht den Vorschlag einer WhatsApp Ortsgruppe, um Informationen schneller
mitteilen zu können.
Ein Anwohner macht den Vorschlag einer eigenen Internetseite für die Ortschaft.

Der aktuelle Stand der letzten Vorstellung der Firma EMS vom 28.05.2025 zum Projekt
“Kommunale Wärmeplanung” wird vorgestellt. Derzeit werden noch immer Bestands,- und
Eignungsprüfungen für die verschiedenen Ortsteilen erstellt. Es wurden noch keine konkreten
Informationen bereitgestellt.
Hinweis von Bürgermeister Andreas Dittmann, dass in dem Konzept der Klimaneutralen
Wärmeversorgung lediglich Möglichkeiten aufgezeigt werden, keine konkreten Ziele. Es sollen
rechtzeitig Informationsveranstaltungen für die Bürger angeboten werden.

TOP 6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen

Der OSR wünscht im Rahmen der Neugestaltung des Spielplatzes eine Tischtennisplatte.
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Karoline Schirmer Anne-Kathrin Markmann
Ortsbürgermeister/in Schriftführerin


